

打卡统计存疑，促销员被扣740元

今麦郎面品总部回应：正在调查核实

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)近日，市民柳女士致电“烟台民意通”热线6601234，反映她在一超市做今麦郎面品促销员，第一个月的工资被区域主管以上班打卡时间不够为由扣掉了740元，只领到了500元。

柳女士说，7月至9月，她在芝罘区上夼附近一家超市做今麦郎面品促销员。按照考核管理办法，柳女士算了一下，自己第一个月的工资是1240元。而今麦郎面品烟台主管王某告诉柳女士，因其上班打卡时间不够，第一个月的工资被扣掉了

740元。

柳女士和王某交涉，被告知今麦郎考核管理系统显示，柳女士“存在缺勤，没有按照要求打卡”。

柳女士说，考核系统在王某手里，她看不到每天的打卡情况。她认为，这是王某故意找借口扣工资。为了证明自己每天按照要求打卡，柳女士还找来了多位工友作证，并提供了一份工友们签名的证明。

为了核实情况，记者拨打了柳女士提供的今麦郎面品烟台主管王某的电话，但王某没有接

听。记者给王某发了想采访的短信，王某也没有回复。记者又致电今麦郎面品总部负责处理投诉事宜的辛经理。对方通过电话及微信表示“今麦郎作为一家全国知名食品企业，不可能拖欠员工工资，具体情况需要调查

落实后，再回复”。

10月6日，柳女士告诉记者，她接到了今麦郎面品总部刘经理的电话，称他们正在调查核实柳女士出勤情况，如果确系考勤记录错误，将补发柳女士的工资。



潍烟高铁月底将完成正线焊轨

全线5座新建站房正在进行内部精装和机电安装施工



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张路军 摄影报道)昨天上午，在潍烟高铁蓬莱至芝罘段施工现场，移动闪光焊机组正在对钢轨连接头进行闪光焊接和焊后正火处理。经过反复拉伸、撞轨和观测，一条条500米的长轨变为1500米，再变为整体无缝线路，成功完成锁定。“锁定轨温要达到25℃以下才可以进行应力放散施工。”中铁一局潍烟铺轨工区负责人曹德志说，中午气温达不到应力放散施工的要求，工人就在夜间进

行施工作业。

潍烟高铁正线铺轨自9月21日完成后，便进入了关系轨道平稳、安全运行的长轨焊接及应力放散工序。

“长轨焊接就是把短钢轨焊成一条完整的钢轨。”曹德志介绍说，应力放散是舒缓钢筋的“小情绪”，也就是在设计锁定轨温范围内，将无缝线路全长扣件、防爬器等全部松开，让其自由伸缩，把钢轨内部的温度应力全部放散掉，然后再重新锁定线路。

“由于施工的温度要求，我

们白天焊轨，晚上进行应力放散。目前，焊轨及应力放散正在以每天双机9公里的速度向前推进，右线已经达到烟台西站，预计10月底完成正线长轨焊接和应力放散施工，11月底完成各车站站线长轨焊接和应力放散施工。”曹德志介绍说，全线长轨焊接和应力放散施工完成后将全面进入线路精捣精调和静态验收阶段。

铺轨工区一片忙碌，站房建设如火如荼。全线设昌邑站(既有)、灰埠站、莱州站、招远站、龙

口站(既有)、蓬莱站(既有)、烟台西站、福山南站、芝罘站(既有)等9座车站，并通过刘家线路所、蓁山线路所连通烟台南站和烟台站。目前全线5座新建站房外立面施工全部完成，正在进行内部精装和机电安装施工。

潍烟高铁于2020年12月正式开工建设，正线全长237.3公里，其中正线路基70.344公里、桥梁87座158.53公里、双线隧道8座8.44公里。承载着百姓的期盼，潍烟高铁建设已经进入了向赛场“终点”冲刺的“最后一公里”。

垃圾分类趣味活动 倡导绿色环保理念

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 摄影报道)近日，莱山区黄海路街道海滨花园小区开展“垃圾分类人人做，绿色环保家家做”垃圾分类趣味活动，让社区居民体验垃圾分类的乐趣。

在活动现场，网格员引导居民学习垃圾分类知识，一系列趣味游戏吸引了广大居民参与。他们笑称，在玩中学垃圾分类是一件乐事。

在此次垃圾分类趣味活动中，“小绿桶”成了亮点。通过“小绿桶”回收厨余垃圾、积攒积分，居民不仅可以为环保事业贡献自己的力量，而且能够获得实际的回报。在活动现场，工作人员还提供可回收物回收服务，方便居民处理纸箱、旧衣物等可回收物。



莱山29个小区 根治“空中飞线”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)“现在视野开阔，小区整洁宽敞。以前架空电线和电杆既影响居住环境，又不安全。线路入地入管安全又干净，小区环境也好多了。”近日，家住莱山区岱山小区的杨安东连连称赞。

据莱山区黄海路规划建设管理服务中心主任王志鹏介绍，莱山区出台了“一小区一策”的“飞线”改造方案，明确了空中“飞线”整改范围、入地操作规范、旧缆拆除标准等，探索出“去除废线、杆路合并、箱体整合、归并散线、主缆合理入地、分线沿缘走线、管线成景”的整改模式。

据了解，莱山区已对全区54个老旧小区进行了改造，其中29个小区涉及空中“飞线”问题，预计预埋管线约10.4万米。

企业如何办理社保变更登记？

咨询：我孩子6岁，要去北京上学，如何办理社保卡？

答复：16周岁以下未成年人制作社保卡，需要监护人到社保卡合作银行的即时制卡网点办理，当场办理、当场拿卡。即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局官网查询。办理时需要携带以下材料：1. 监护人有效证件原件；2. 含儿童身份信息的户口簿(监护人与未成年人在户口簿同一页)；3. 出生证明；4. 满7周岁以上需提供电子证件照片，照片格式符合二代居民身份证照

片要求(近期彩色、白底、免冠、358×441、大小14-40KB.jpg格式)；未满7周岁的可以不采集照片。

监护人还可以通过国家政务服务平台(微信小程序)的社会保障卡申领功能代未成年子女申领。新生儿办理社保卡可以由新生儿父母通过爱山东APP的“新生儿一件事”进行申领。

咨询：企业如何办理社会保险变更登记？

答复：企业在“山东企业开办一窗通服务平台”申请变更信息

完成后，平台系统自动将变更信息推送至社保经办机构，社保经办机构在收到信息后自动对变更信息进行核对：若是企业名称、企业地址、法人代表、联系电话等基本信息发生变更，社保系统将自动完成信息变更登记；若是企业经营范围发生改变，社保经办机构收到变更信息后，对该企业的行业风险类别重新核定后再进行变更。企业可通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端查看变更后的信息。社会团体、民办非企业单位办理

社会保险变更登记，需持单位有效证照副本原件、《社会保险变更登记表》，到归属地社会保险经办窗口办理变更登记。

咨询：如果工伤职工涉及第三人责任，需要提供哪些材料？

答复：工伤职工涉及第三人的，需要提供以下民事伤害赔偿法律文书：(一)属于交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故的，需提供相关的事故责任认定书、事故民事赔偿调解书；(二)属于遭受暴力伤害的，需提供公安机关出具的遭受暴力伤

害证明和赔偿证明资料；(三)经人民法院判决或调解的，需提供民事判决书或民事调解书等证明资料。

张孙小娱 华元

